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Hnutí ANO 2011 získalo na Malé Moravě 46,59 % hlasů!

V pátek 3. a v sobotu 4. října 2025 proběhly vol-
by do Parlamentu České republiky a to za nebýva-
lého zájmu voličů, k urnám přišlo 68,95 % z nich. 
S výjimkou Prahy volby ve všech krajích ovládlo 
hnutí ANO 2011 s předsedou Andrejem Babišem. 
V Parlamentu ČR získalo s  34,51 % hlasů cel-
kem 80 křesel. Na dalším pořadí byla poražená 
vládní koalice SPOLU s 23,36 % a  52  poslanci, 
3.  Starostové a nezávislí s 11,23 % a 22 poslanci, 
4. Piráti s 8,97 % a 18 poslanci, 5. Svoboda a přímá 
demokracie (SPD) se 7,78 % a 15 poslanci. Jako 
šestá se do parlamentu dostali i Motoristé sobě 
s 6,77 % hlasů a 13 poslanci.

Na Malé Moravě se volilo ve 4 volebních okrs-
cích. Voleb se zúčastnilo 282 oprávněných voli-
čů, což představuje 67,63% volební účast.

Vítěz celostátních voleb hnutí ANO 2011 vy-
hrálo také na Malé Moravě, a to s úctyhodným 
náskokem 46,59 % hlasů! Ten jim odevzdalo 
130  zdejších voličů.

Ve volebním okrsku číslo 2 odvolil Walter Köhler. 			        Foto Anna Kubaníková

Mimořádná událost 
na železnici

Začíná hlasování v 1. ročníku 
participativního rozpočtu obce

Obec Malá Morava zahajuje hlasování v histo-
ricky prvním ročníku participativního rozpočtu. 
Od poloviny letošního roku mohli občané po-
dávat své návrhy na projekty, které by mohly 
zlepšit život v obci. Po posouzení proveditelnos-
ti postoupily do hlasování čtyři projekty, každý 
s  rozpočtem do 100 000 Kč.

Veřejná prezentace projektů se uskutečnila 
13. října v zasedací místnosti obecního úřadu za 
účasti jejich předkladatelů.

Hlasovat lze elektronicky prostřednictvím 
webové stránky:

htttps://malamorava.blueberrypop.io/

nebo osobně v kanceláři obecního úřadu na 
tištěném formuláři. Hlasování potrvá do neděle 
30. listopadu 2025.

Po ukončení hlasování budou zveřejněny vý-
sledky a stanoven seznam vítězných projektů, 
které budou realizovány v roce 2026.

Zapojte se i vy – svým hlasem můžete rozhod-
nout o tom, co se v naší obci uskuteční!

Obecní úřad Malá Morava

Další pořadí podle počtu hlasů:
2. SPOLU (ODS, KDU-ĆSL, TOP 09)	49 hl.
3. Motoristé sobě	 23 hl.
	4. Svoboda a přímá demokracie (SPD)	18 hl.
	5. Česká pirátská strana	 17 hl.
	6.-7. Starostové a nezávislí	 16 hl.
	6.-7. Stačilo!	 16 hl.

	8. Koruna česká (Monarch. strana)	 3 hl.
	9.-11. Moravské zemské hnutí	 2 hl.
	9.-11. PŘÍSAHA občanské hnutí	 2 hl.
	9.-11. Voluntia	 2 hl.
	12. Hnutí Generace	 1 hl.

Zdroj: Český statistický úřad

Drážní inspekce zahájila 9. září šetření mi-
mořádné události, ke které došlo na trati mezi 
Hanušovicemi a zastávkou Vlaské.

Téhož dne v 11:23 hod. došlo na koleji, která 
byla v té době vyloučená, v km 74,863 ke srážce 
speciálního drážního vozidla s překážkou, kterou 
tvořil pokácený strom. Současně došlo k vážné-
mu zranění dolních končetin zaměstnance jiného 
právního subjektu, který na místě pracoval na od-
straňování následků nedávné větrné smršti.

Vyšetřování příčin nehody stále pokračuje.
Arnošt Juránek
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Obyvatelé Malé Moravy debatovali o budoucnosti bývalé školy
Ve středu 20. srpna se od páté hodiny odpo-

lední uskutečnila v Malé Moravě veřejná beseda 
zaměřená na budoucnost budovy bývalé základ-
ní školy. Setkání, kterého se zúčastnilo téměř 
třicet občanů, proběhlo v přátelské a podnětné 
atmosféře.

Cílem besedy bylo otevřeně prodiskutovat 
možné varianty dalšího využití objektu, jenž 
je významnou součástí centra obce. Účastníci 
se společně zamýšleli nad tím, jak by mohl být 
objekt využíván tak, aby odpovídal současným 
potřebám obyvatel, byl ekonomicky udržitelný 

a  zároveň přinesl dlouhodobý přínos komunit-
nímu životu v obci.

Během diskuze zazněla celá řada návrhů – od 
možnosti vytvoření společenského a komunitní-
ho centra, přes prostory pro spolkovou činnost, 
knihovnu či muzejní expozici, až po využití 
části budovy pro podnikatelské nebo turistické 
účely. Obyvatelé zdůrazňovali důležitost zacho-
vání historické hodnoty objektu a zároveň po-
třebu přizpůsobit ho moderním požadavkům 
na energetickou úspornost a provozní efektivitu. 
Podněty z této besedy, spolu s odpověďmi z  do-

tazníkové ankety, kterou mohli občané vyplnit 
v  předchozích týdnech, se staly důležitým pod-
kladem pro zpracování odborné studie budou-
cího využití bývalé školy. Tato studie bude do-
končena do konce letošního roku a její výsledky 
budou následně veřejně prezentovány.

Vedení obce děkuje všem, kteří se do diskuze 
zapojili, a oceňuje zájem občanů o aktivní podíl 
na rozhodování o podobě a směřování veřejného 
prostoru v Malé Moravě.

Antonín Marinov, starosta
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Co se v naší obci připravuje nového?
Obnova hřbitovů na Malé Moravě a ve Vojtíškově

Obec Malá Morava připravuje v příštích měsících obnovu hřbitovů 
v  Malé Moravě a ve Vojtíškově. Cílem je zlepšit celkový vzhled i komfort 
pro návštěvníky. Součástí projektu bude instalace nového osvětlení a lavi-
ček, které zpříjemní pietní prostředí a zvýší bezpečnost při večerních ná-
vštěvách. Plánuje se rovněž oprava hřbitovních zdí, jež jsou místy ve velmi 
špatném technickém stavu. Obnova zajistí jejich stabilitu a sjednotí vzhled 
celého areálu.

V rámci úprav se také plánují nové chodníky. Aktuálně se diskutuje o  je-
jich šířce a typu povrchu. Možnosti jsou dvě – žulová dlažba, která vyniká 
dlouhou životností a nízkými nároky na údržbu, nebo mlatový povrch, 
který je příjemnější pro chůzi a jednodušší na realizaci, avšak vyžaduje pra-
videlnou údržbu a není vhodný do svažitého terénu. Finální řešení bude 
zvoleno s ohledem na estetiku a praktičnost.

Obec chce, aby se hřbitovy staly důstojným a upraveným místem posled-
ního odpočinku, které bude odpovídat významu těchto lokalit pro pozůsta-
lé a ostatní návštěvníky.

Antonín Marinov, starosta

Situace na hřbitovech ve Vojtíškově a na Malé Moravě.

U Hanušovic se zřítil ultralehký letoun
Pád ultralehkého letounu u Hanušovic na 

Šumpersku nepřežil dvaašedesátiletý pilot ze za-
hraničí. Muž na místě zahynul.

Tragická nehoda se stala v pondělí 15. září 
před půl druhou odpoledne, její okolnosti vy-
šetřuje policie i letečtí inspektoři. Přesné příčiny 
pádu letadla nejsou v tuto chvíli známé.

„Z dosud nezjištěných příčin došlo k pádu 
dvojmístného ultralehkého letounu, který se po 

dopadu vznítil. Při nehodě bohužel zahynul dva-
ašedesátiletý pilot ze zahraničí.

Společně s policisty se na místo dostavila vy-
šetřovací skupina Ústavu pro odborné zjišťování 
příčin leteckých nehod,“ uvedl mluvčí policie 
Libor Hejtman.

Naposledy řešili tragickou leteckou nehodu 
v Olomouckém kraji policisté na začátku čer-
vence, kdy na prostějovském letišti zemřel dva-

apadesátiletý pilot bezmotorového letadla. Podle 
policie nezvládl manévr při přistání, se strojem 
se zřítil na zem z výšky 30 metrů a na místě ze-
mřel. Vyšetřování okolností obou nehod potrvá 
několik měsíců.

Michal Šverdík
Hanácká drbna, 16. 9. 2025
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Nový zdroj pitné vody v Podlesí dokončen

Téměř osm měsíců po původně plánova-
ném termínu byla společností Biotrend Morava 
s.r.o. předána dokončená stavba s názvem Malá 
Morava – posilový zdroj vody na p. č. 812/102 
v  k.  ú.  Podlesí–město.

Na Podlesí byl vybudován nový hlubinný 
vrt a úpravna vody, které posílily stávající vod-
ní zdroje obecního vodovodu. Nový systém je 
plně napojený na vodovodní síť a výrazně zvýší 

množství a kvalitu dodávek pitné vody. Projekt 
byl podpořen ze Státního fondu životního pro-
středí a spolufinancován Evropskou unií v rámci 
výzvy NPŽP 9/2021 – NPZP – 1.6.A.

Nový zdroj zajistí dostatek pitné vody pro při-
pojení nových objektů a garantuje její zdravotní 
nezávadnost pro obyvatele obce.

Antonín Marinov, starosta
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Malá Morava oceněna za pomoc při povodních
Obec Malá Morava a její Jednotka sboru dob-

rovolných hasičů převzaly z rukou hejtmana 
Olomouckého kraje Ladislava Oklešťka čestné 
listy jako poděkování za mimořádné nasazení, 
obětavost a významnou pomoc při záchranných 
a likvidačních pracích během ničivých povodní 
v září roku 2024.

Ocenění je uznáním úsilí všech, kteří v těž-
kých dnech prokázali odvahu, solidaritu a ocho-
tu pomáhat. Dobrovolní hasiči z Malé Moravy 
se tehdy aktivně zapojili do záchranných prací 
v  obci, ale i v okolních postižených lokalitách, 
kde pomáhali chránit majetek.

Hejtman Okleštěk ve svém projevu ocenil 
vysokou profesionalitu a soudržnost místních 
hasičů i spolupráci obce s krizovými složkami. 
„Podobné situace ukazují, jak důležitá je role 
dobrovolných hasičů a jak velký význam má 
jejich práce pro bezpečnost a život v našich ob-
cích,“ uvedl hejtman.

Starosta Malé Moravy poděkoval všem, kteří 
se do záchranných prací zapojili, a zdůraznil, že 
ocenění patří všem občanům, kteří v době krize 
drželi pospolu a dokázali jednat s odhodláním 
a srdcem.

Obecní úřad Malá Morava

Poděkování našim dobrovolným hasičům
Chtěla bych touto cestou vyjádřit velké po-

děkování Sboru dobrovolných hasičů naší obce 
a  druhé zasahující jednotce hasičů ze Šumperka 
za jejich profesionální a rychlou pomoc v krizo-
vé situaci.

16. srpna, lehce po šesté hodině večerní, došlo 
v Chalupě U Franze ve Skleném k nehodě, při 
které se vážně opařilo miminko našich hostů, 

když na sebe převrhlo horký čaj. Situace vyža-
dovala okamžitý zásah zdravotnické záchranné 
služby a přílet záchranářského vrtulníku (ZLS).

Hasiči z naší obce a druhá jednotka zásadně 
asistovali při této záchranné akci. Jejich pomoc 
při zabezpečení zásahu a rychlém a bezpečném 
zajištění místa pro přistání vrtulníku byla klíčo-
vá a neocenitelná.

Díky jejich obětavosti a připravenosti mohlo 
být zraněné miminko bezpečně a rychle trans-
portováno do péče lékařů. Ukázali, jak důležitou 
roli hrají dobrovolní hasiči v naší obci.

Ještě jednou, upřímné díky za vaši nezištnou 
službu a nasazení.

S úctou
Regina Kouřilová
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Činnost jednotky SDH Malá Morava v roce 2025
Jednotka Sboru dobrovolných hasičů Malá 

Morava má za období od 1. ledna do začátku říj-
na 2025 na svém kontě celkem 22 zásahů. I v  le-
tošním roce tak hasiči potvrzují svou důležitou 
roli v zajištění bezpečnosti obyvatel obce i okolí.

Největší část výjezdů tvořily technické po-
moci, především odstraňování překážek z ko-
munikací po silných větrech a bouřkových pře-
háňkách. Jednotka byla opakovaně povolávána 
k odklízení popadaných stromů, které bránily 
průjezdu silnic či ohrožovaly bezpečnost obča-
nů. Díky rychlým zásahům hasičů se dařilo ko-
munikace zprůjezdnit v krátkém čase a předejít 
tak dalším škodám či nehodám.

Kromě technických zásahů byla jednotka vy-
slána i na likvidaci tří menších požárů – v  jed-
nom případě byl nahlášen požár osobního 
vozidla po autonehodě, v druhém nepovolené 
pálení klestu a v třetím případě zahoření sloupu 
vysokého napětí. Jednotka se rovněž podílela na 
likvidaci nebezpečných látek, při odběrech vzor-
ků zakalené vody. Za zmínku stojí také asisten-
ce zdravotnické záchranné službě při přistávání 
vrtulníku LZS, kde členové jednotky zajišťovali 
přistávací plochu a bezpečnost prostoru pro 
zdravotníky i pacienta.

Hasiči z Malé Moravy tak i v roce 2025 proka-
zují svou odbornost, připravenost a ochotu po-
máhat v různorodých situacích. Poděkování pa-
tří všem členům jednotky za jejich dobrovolnou 

činnost, čas i úsilí, které věnují ochraně zdraví, 
majetku a bezpečnosti občanů naší obce.

Antoním Marinov, starosta
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Obnova historických hrobů
na hřbitově v Podlesí

V září letošního roku byla na veřejném hřbi-
tově v Podlesí dokončena první etapa obnovy 
historických německých hrobů. Tyto hroby, 
pocházející převážně z přelomu 19. a 20. stole-
tí, byly dlouhodobě v havarijním stavu a hrozily 
zřícením. Jejich neudržovaný vzhled narušoval 
důstojnost a pietu celého pohřebiště.

První etapa zahrnovala stabilizaci a opravu 
několika nejohroženějších náhrobků, doplnění 

chybějících prvků a základní úpravu okolí. Cí-
lem je zachovat historickou hodnotu místa a zá-
roveň zajistit bezpečnost návštěvníků.

Obec plánuje v obnově pokračovat i v dalších 
letech tak, aby byl hřbitov opět důstojným mís-
tem posledního odpočinku všech, kteří zde našli 
svůj klid.

Obecní úřad Malá Morava

Nový web využívá umělé inteligence
a pomáhá chránit občany před kyberšmejdy

Olomoucký kraj ve spolupráci s Krajským ře-
ditelstvím policie Olomouckého kraje a E-bez-
pečím oficiálně spustil novou webovou stránku 
www.panprokoukl.cz, která za využití umělé in-
teligence pomáhá v osvětě před tzv. kyberšmejdy.

„Kybernetická kriminalita je jedním z nejrych-
leji rostoucích bezpečnostních problémů součas-
nosti. Obzvlášť zranitelní jsou senioři, děti a lidé s 
nižší digitální gramotností. Proto jsme se rozhodli 

vytvořit přehledný a srozumitelný web, který po-
může lidem rozpoznat rizika a bránit se jim,“ uve-
dl JUDr. Martin Škurek, PhD., náměstek hejtma-
na pro sociální věci a záležitosti seniorů.

Webová stránka nabízí pomocníka v podobě 
chatbota pana Prokoukla (nástroj umělé inteli-
gence), kterého lze nepřetržitě využít jako rychlý 
zdroj informací v případech, že se ocitnete ve 
svízelné situaci. Dále nabízí rychlé zanalyzování 

přijatého textu v emailu, v SMS nebo v aplikaci 
WhatsApp, poskytuje informace o aktuálních 
podvodných praktikách a nabízí užitečné rady, 
videa a policejní případy, které pomohou lépe 
porozumět nejčastějším formám podvodů.

„Podvodníci dnes cílí opravdu na každého 
z  nás a jejich metody jsou čím dál sofistikovaněj-
ší. V každodenním boji s touto trestnou činností 
si  více než kdy předtím uvědomujeme, jak důle-
žitá je v tomhle ohledu včasná osvěta a informo-
vanost. Proto spouštíme web pana Prokoukla, 
který pružně reaguje na nové typy podvodů a díky 
přidruženému chatbotovi nabízí lidem nepřetržitě 
pomoc s vyhodnocováním nekalých praktik pod-
vodníků. Věřím, že se webová stránka dostane do 
povědomí co nejširší veřejnosti a přispěje ke sníže-
ní počtu obětí kybernetické kriminality,“ doplnil 
brig. gen. Mgr. Tomáš Landsfeld, ředitel Krajské-
ho ředitelství policie Olomouckého kraje.

Web, který je součástí osvětové kampaně 
„Prokoukl to! A ty?“ podpořené ze státní dota-
ce programu prevence kriminality, je dostupný 
zdarma a bez registrace.

por. Mgr. Ladislav Jílek
komisař Policie České republiky
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Zápis z 15. Zasedání
Zastupitelstva obce Malá Morava,

konaného dne 11. 9. 2025 od 16.00 hod. v Kulturním domě Malá Morava

Přítomní členové zastupitelstva obce:
Walter Köhler (1), Jan Kouřil (2), Antonín Marinov (3), Pavel Morong (4), 

Štěpán Morong (5), Mgr. Olga Temňáková (9)

Nepřítomni členové zastupitelstva obce:
Karel Svoboda (6), Ing. Maxmilián Ščambura (7), Rostislav Ščambura (8)

Přítomni občané:
Ing. J. R., J. U. ml., J. U., A. U., Ing. M. S., A. T., J. Š., L. L, J. C.

Hlasování zastupitelů:  (+) pro, (-) proti, (o) zdržel se hlasování, 
(×) nepřítomen

Starosta obce v 16:00 hodin zahájil zasedání zastupitelstva obce a sdělil, 
že veřejnost byla o svolání zastupitelstva informována oznámením vyvěše-
ným na úřední desce a na webových stránkách obce. Členové zastupitelstva 
obdrželi pozvánku. Je přítomna nadpoloviční většina členů zastupitelstva, 
tudíž je, podle ustanovení zákona o obcích, zastupitelstvo usnášeníschop-
né. Zápis z předešlého jednání byl ověřovateli podepsán, k nahlédnutí je na 
obecním úřadě v Malé Moravě.

1. Schválení programu
Starosta seznámil přítomné s návrhem programu, který byl zveřejněn 

spolu s pozvánkou na úředních deskách obce:
1. Schválení programu.
2. Určení zapisovatele.
3. Určení ověřovatelů.
4. Zpráva o plnění usnesení.
5. Mezitimní závěrka.
6. Výsledek hospodaření.
7. Rozpočtové opatření.
8. Žádost o navýšení rozpočtu MŠ.
9. Opatření starosty.
10. Vyjádření ke stavbám.
11. Smlouvy o věcném břemeni.
12. Smlouvy o smlouvách budoucích.
13. Pachty pozemků.
14. Stravné zaměstnanců.
15. SECAP MAS Horní Pomoraví.
16. Žádost o změnu územního plánu.
17. Žádost o prominutí nájmu.
18. Most Vlaské.
19. Diskuze.
20. Závěr jednání.
2025/15/01: ZO Malá Morava schvaluje program 15. zasedání zastu-

pitelstva obce konaného dne 11. 9. 2025.
Hlasování: 6:0:0 (schváleno)

2. Určení zapisovatele z jednání
Starosta určil zapisovatelkou zápisu z jednání Mgr. Olgu Temňákovou.

3. Určení ověřovatelů zápisu
Starosta obce určil ověřovatelem zápisu z jednání pana Waltra Köhlera 

a  pana Pavla Moronga.

4. Zpráva o plnění usnesení
Starosta seznámil přítomné se zprávou o plnění usnesení z minulého 

jednání zastupitelstva a o činnosti obecního úřadu.

5. Mezitímní závěrka 1-6/2025
Starosta seznámil přítomné s pololetní mezitímní účetní závěrkou. Sta-

rosta otevřel diskuzi. Do diskuze se nikdo nepřihlásil.
ZO Malá Morava bere na vědomí zveřejnění a obsah mezitímní účet-

ní závěrky za období 1-6/2025.

6. Výsledek hospodaření obce za 1-8/2025
Starosta obce seznámil přítomné s výsledkem hospodaření obce v uve-

deném období. Starosta otevřel diskuzi. Do diskuze se nikdo nepřihlásil.
ZO Malá Morava bere na vědomí zprávu o výsledku hospodaření 

obce v období leden až srpen 2025.

7. Rozpočtové opatření obce
Zastupitelstvo obce projednalo rozpočtové opatření č. 100006/2025, 

včetně důvodové zprávy. Rozpočet byl navýšen v příjmech o 1.070.426,- 
Kč, ve výdajích o 1.577.326,- Kč a financování bylo navýšeno o 506.900,- 
Kč. Starosta otevřel diskuzi. Do diskuze se nikdo nepřihlásil.

2025/15/02: ZO Malá Morava schvaluje rozpočtové opatření 
č.  100006/2025, jehož znění je přílohou č. 1. tohoto zápisu.

Hlasování: 6:0:0 (schváleno)

8. Žádost o navýšení rozpočtu MŠ
Ředitelka Mateřské školy Malá Morava Anna Hošková, DiS, požádala 

zřizovatele o navýšení provozního příspěvku na rok 2025 o 39.900,- Kč. 
Důvodem požadovaného navýšení je požadavek na instalaci nového písko-
viště za stávající, poškozené. Starosta otevřel diskuzi. Do diskuze se nikdo 
nepřihlásil.

2025/15/03: ZO Malá Morava schvaluje navýšení rozpočtu Mateřské 
školy Malá Morava – provozního příspěvku o 39.900,- Kč.

Hlasování: 6:0:0 (schváleno)

2025/15/04: ZO Malá Morava schvaluje Rozpočtové opatření Mateř-
ské školy Malá Morava č. 2/2025.

Hlasování: 6:0:0 (schváleno)

9. Opatření starosty
Starosta předložil zastupitelům opatření č. 14/2025, kterým starosta obce 

schvaluje a provádí rozpočtové opatření č. 100005/2025. Toto opatření je 
přílohou č. 2 zápisu. Dále přítomné seznámil s Opatřením starosty č. 12, 
13, 15, 16, 17 a 18/2025, kterými schvaluje další činnosti ve své pravomoci. 
Starosta otevřel diskuzi. Do diskuze se nikdo nepřihlásil.

ZO Malá Morava bere na vědomí opatření starosty.

10. Vyjádření ke stavbám
- Chata Malá Morava
Žadatel pan Z. V., bytem xxx, požádal o vyjádření obce k novostavbě 

Chaty na pozemku p. č. 528 v k. ú. Malá Morava v obci Malá Morava. Jed-
ná se o pozemek, který je v zastavěném území obce. Stavba je v souladu 
s územním plánem obce. Starosta vyzval k diskuzi, do diskuze se nikdo 
nepřihlásil.

2025/15/05: ZO Malá Morava souhlasí s umístěním a realizací no-
vostavby Chaty na pozemku p. č. 528 v k. ú. Malá Morava v obci Malá 
Morava.

Hlasování: 6:0:0 (schváleno)

- CETIN Vysoký Potok
Obci byla doručena žádost o vyjádření k rekonstrukci stávající základ-

nové stanice s názvem „SUVYP – 28278“, která je umístěna na pozemku 
parc. č. 203/1, k. ú. Vysoký Potok, obec Malá Morava. Stávající betonový 
stožár výšky 45 m bude zesílen pomocí čtyřboké čtvercové trubkové ocelo-
vé konstrukce - obestavby, a to pouze do výšky 36 m a šířky 2,7 m.

2025/15/06: ZO Malá Morava souhlasí s rekonstrukci stávající zá-
kladnové stanice s názvem „SUVYP – 28278“, která je umístěna na po-
zemku parc. č. 203/1, k. ú. Vysoký Potok.

Hlasování: 6:0:0 (schváleno)

- Roubenky Vojtíškov
Obci byla doručena žádost Ing. M. K., bytem xxx, který požádal o pro-

jednání záměru výstavby roubených staveb v obci Vojtíškov, kde jeho zá-
měrem je na parcelách 148/2, 54, 147/2, 55, 155, 56, 153 a 156 vybudo-
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vat 3 ks roubených staveb určených pro rekreační využití. Starosta vyzval 
k  diskuzi. Ze všeobecné diskuze vzešel požadavek na vyslovení nesouhlasu 
se záměrem zejména z důvodu nesouhlasu s využitím obecního pozemku, 
nesouhlasu se stavbou v bezprostřední blízkosti obecního pozemku, rov-
něž z  důvodu nadměrné hustoty plánované zástavby v místě s ohledem 
na místní poměry a infrastrukturu. Dalším důvodem je rovněž skutečnost, 
že záměr neřeší ČOV, zdroj pitné vody, včetně ochranného pásma a taky 
nerespektuje vodní tok a ochranné pásmo pozemní komunikace.

Starosta nechal hlasovat o neschválení souhlasu se záměrem výstavby.
2025/15/07: ZO Malá Morava nesouhlasí s předloženým záměrem vý-

stavby 3 roubených staveb na parcelách 148/2, 54, 147/2, 55, 155, 56, 153 
a 156 v k. ú. Vojtíškov.

Hlasování: 6:0:0 (schváleno)

- Soubor staveb Zlatý Potok
Stavebník Z. S., bytem xxx, požádal obec o souhlas se stavbou, stavebním 

povolením a legalizaci objektů na parcelách st. 59, 569 a 570 v k. ú. Zlatý 
Potok. Starosta vyzval k diskuzi, do diskuze se nikdo nepřihlásil.

2025/15/08: ZO Malá Morava souhlasí se stavbou, stavebním povole-
ním a legalizací objektů na parcelách st. 59, 569 a 570 v k. ú. Zlatý Potok.

Hlasování: 6:0:0 (schváleno)

- Přípojka NN Křivá Voda
Společnost Elram JS, Šumperk, požádala o vyjádření k umístění a reali-

zaci stavby IP-12-8034725_K_Křivá Voda - p. č. 2, přípojka NNk, za úče-
lem připojení parcely č. st. 2 v obci Malá Morava, k. ú. Křivá Voda a  uza-
vření smlouvy o smlouvě budoucí o věcném břemeni. Stavba je v souladu 
s územním plánem obce. Starosta vyzval k diskuzi, do diskuze se nikdo 
nepřihlásil.

2025/15/09: ZO Malá Morava souhlasí s umístěním a realizací stavby 
IP-12-8034725_K_Křivá Voda - p. č. 2, přípojka NNk, a souhlasí s uza-
vřením smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a do-
hody o umístění stavby č. IP-12-8034725, která je přílohou č. 3 tohoto 
zápisu.

Hlasování: 6:0:0 (schváleno)

- Přípojka NN KS5 U potoka
Žadatelka I. K. požádala obec o souhlas se stavbou, vyjádření k pro-

jektové dokumentaci a souhlas s provedením stavby - kabelového vede-
ní (přípojka vojenského bunkru) a uzavření smlouvy o smlouvě budoucí 
o  věcném břemeni. Stavba se dotkne obecního pozemku p. č. 1810 v k. ú. 
Malá Morava. Stavba je v souladu s územním plánem obce. Starosta vyzval 
k diskuzi, do diskuze se nikdo nepřihlásil.

2025/15/10: ZO Malá Morava souhlasí s umístěním a realizací stavby 
„Kabelové připojení objektu K-S5 U potoka na síť NN“, dále souhlasí 
s  bezúplatným uzavřením smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věc-
ného břemene a pověřuje starostu přípravou a podpisem této smlouvy.

Hlasování: 6:0:0 (schváleno)

- Stavební úpravy Malá Morava
L. G., požádal obec o vyjádření k záměru stavebních úprav objektu Malá 

Morava 9, spočívajících v provedení zateplení obvodového pláště, výměně 
otvorů, zateplení stropu a střešní konstrukce, výměně stávajícího zdro-
je vytápění za tepelné čerpadlo a dalších drobných stavebních úpravách. 
Stavba je v souladu s územním plánem obce. Starosta vyzval k diskuzi, do 
diskuze se nikdo nepřihlásil.

2025/15/11: ZO Malá Morava souhlasí se stavebními úpravami objek-
tu Malá Morava 9 a zároveň souhlasí s prováděním prací na obecních 
pozemcích p. č. 1308/2 a 1309/3 v k. ú. Malá Morava – umístění čerpa-
dla, přesah izolantu a výkopové práce.

Hlasování: 6:0:0 (schváleno)

- RD Podlesí
O. C., bytem xxx, požádal o vyjádření k projektové dokumentaci a sou-

hlas se stavbou RD Podlesí na pozemku p. č. 561/16 v k. ú. Podlesí-město. 
Starosta vyzval k diskuzi, do diskuze se nikdo nepřihlásil.

2025/15/12: ZO Malá Morava souhlasí se stavbou RD Cehovi Podlesí 
na pozemku p. č. st. 561/16 v k. ú. Podlesí-město a umístěním doprav-
ního napojení na obecním pozemku p. č. 1882/2 v k. ú. Podlesí-město 
za předpokladu splnění stanovených podmínek pro připojení na místní 
komunikaci.

Hlasování: 6:0:0 (schváleno)

- Stavba pro rodinnou rekreaci Vysoká
Stavebník J. N., bytem xxx, požádal o souhlas s připravovanou Stavbou 

pro rodinnou rekreaci Malá Morava – Vysoká v k. ú. Vysoká u Malé Mo-
ravy, na pozemcích parc. č. 67/1, 195/4, 195/11, 195/12. Starosta vyzval 
k  diskuzi, do diskuze se nikdo nepřihlásil.

2025/15/13: ZO Malá Morava souhlasí s připravovanou Stavbou pro 
rodinnou rekreaci Malá Morava – Vysoká v k. ú. Vysoká u Malé Moravy, 
na pozemcích parc. č. 67/1, 195/4, 195/11, 195/12 za podmínky vydání 
povolení připojení nemovitosti/povolení sjezdu na místní komunikaci 
č. MK 2C Vysoká a souhlasu vlastníka pozemku s tímto připojením.

Hlasování: 6:0:0 (schváleno)

11. Smlouvy o věcném břemeni
Na základě uzavřené smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného bře-

mene ze dne 27. 1. 2025, a dokončené stavby předložil Ing. R. U. ke schválení 
smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IP-12-8034142/VB003. 
Starosta vyzval k diskuzi, do diskuze se nikdo nepřihlásil.

2025/15/14: ZO Malá Morava schvaluje uzavření smlouvy o zřízení 
věcného břemene – služebnosti č. IP-12-8034142/VB003, která je sou-
částí přílohy č. 4 tohoto zápisu, se společností ČEZ Distribuce, a. s.

Hlasování: 6:0:0 (schváleno)

12. Smlouvy o smlouvě budoucí
Na základě požadavku na přeložky telefonních kabelů v obci Malá Mo-

rava byly obci zaslány návrhy dvou smluv o budoucích smlouvách o zřízení 
služebnosti k pozemkům a na mostní konstrukci. V dané lokalitě dojde 
k  rekonstrukci komunikace a mostu přes vodní tok Malá Morava. Přeložky 
sítí CETIN a. s., Českomoravská 2510/19, Libeň, 190 00 Praha 9, zpracová-
vá firma K.V.Z. spol. s r. o., Mokrá 386, 760 01 Zlín. Starosta vyzval k  dis-
kuzi, do diskuze se nikdo nepřihlásil.

2025/15/15: ZO Malá Morava schvaluje uzavření Smlouvy o budoucí 
smlouvě o zřízení služebnosti v rámci stavby „16010-070717, VPIC_Malá 
Morava_most 3b-M1“ (pozemky p. č. st. 218, 1745, 1636 a p. č. 1309/3), 
která je součástí přílohy č. 5 tohoto zápisu.

Hlasování: 6:0:0 (schváleno)

2025/15/16: ZO Malá Morava schvaluje uzavření Smlouvy o budoucí 
smlouvě o zřízení služebnosti v rámci stavby „16010-070717, VPIC_
Malá Morava_most 3b-M1“, (most 3B-M1) která je součástí přílohy č.  6 
tohoto zápisu.

Hlasování: 6:0:0 (schváleno)

13. Pachty pozemků
- Podlesí
Jakub a Dominika Veselí, bytem Brno, požádali o uzavření pachtovní 

smlouvy na obecní pozemky přiléhající k nemovitosti Podlesí 109, které se 
nacházejí v katastrálním území Podlesí-město. Konkrétně se jedná o  po-
zemky s parcelními čísly 2197 a 2312. Dále by měli zájem o zbývající, vol-
nou část pozemku s parcelním číslem 2195. Tyto pozemky již po několik 
generací užívají a udržují v domnění, že jsou součástí jejich nemovitosti. 
Starosta informoval, že lze propachtovat pozemky p. č. 2312, p. č. 2197 
a  část pozemku p. č. 2195. Starosta vyzval k diskuzi, do diskuze se nikdo 
nepřihlásil.

2025/15/17: ZO Malá Morava schvaluje záměr pachtu pozemků p. č. 2197, 
ostatní plocha o výměře 302 m2, p. č. 2312, ostatní plocha o výměře 162 m2 
a části pozemku p. č. 2195, ostatní plocha o přibližné výměře cca 400 m2 

v  k. ú. Podlesí-město.
Hlasování: 6:0:0 (schváleno)

- Malá Morava
Paní M. P., majitelka domu č. p. xxx, požádala o možnosti dohodnutí se 

na pronájmu na části pozemku 1308/2 a části pozemku 1309/3 v katastrál-
ním území Malá Morava v obci Malá Morava. Starosta navrhl propachtovat 
pouze části obou pozemků o výměře cca 300 m2 se zachováním minimál-
ního odstupu od sousedních nemovitostí a vyzval k diskuzi. Do diskuze se 
nikdo nepřihlásil.

2025/15/18: ZO Malá Morava schvaluje záměr pachtu části pozemku 
p. č. 1308/2, ostatní plocha o přibližné výměře cca 270 m2 a části pozem-
ku p. č. 1309/3, ostatní plocha o přibližné výměře cca 30 m2 v k. ú. Malá 
Morava.

Hlasování: 6:0:0 (schváleno)
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14. Stravné zaměstnanců
Návrhem tohoto bodu jednání je navýšení ceny stravenek zakoupených 

zaměstnanci obce podle Směrnice sociálního fondu obce ze současných 
80,- Kč za stravenku na 110,- Kč.

2025/15/19: ZO Malá Morava stanovuje cenu stravenky zakoupenou 
zaměstnancem obce od 1. 1. 2026 na 110,- Kč.

Hlasování: 6:0:0 (schváleno)

15. SECAP MAS Horní Pomoraví
Zastupitelstvu obce byl předložen Akční plán pro udržitelnou energii 

a  klima SECAP Horní Pomoraví, jehož cílem je podpora udržitelného roz-
voje obcí, zlepšení kvality života obyvatel a přispění k dosažení klimaticko 
– energetických závazků prostřednictvím zapojení města a obcí. Podrob-
nější informace doplnila Mgr. Olga Temňáková. Starosta vyzval k diskuzi, 
do diskuze se nikdo nepřihlásil.

2025/15/20: ZO Malá Morava schvaluje dokument Akční plán pro 
udržitelnou energii a klima (SECAP) Horní Pomoraví, zpracovaný 
v  rámci projektu registrační číslo 1220800011, spolufinancovaného ze 
Státního fondu životního prostředí ČR, a pověřuje starostu obce k pod-
pisu všech potřebných dokumentů souvisejících s jeho implementací.

Hlasování: 6:0:0 (schváleno)

16. Žádost o změnu územního plánu
M. S. a P. S., bytem xxx, požádali obec o změnu územního plánu spo-

čívající v zařazení pozemku p. č. 283/1 v k. ú. Malá Morava do ploch SV 
určených pro smíšenou vesnickou výstavbu za účelem výstavby rodinného 
domu. Starosta vyzval k diskuzi, do diskuze se nikdo nepřihlásil, a tak ne-
chal hlasovat o návrhu neschválit pořízení změny územního plánu.

2025/15/21: ZO Malá Morava neschvaluje žádost manželů Spurných 
na změnu územního plánu s konstatováním, že v obci je dle vyjádření 
KÚOK v předchozích žádostech v současné době dostatek ploch pro vý-
stavbu rodinných domů.

Hlasování: 6:0:0 (schváleno)

17. Žádost o prominutí nájmu
Pan E. B., který je nájemcem bytu č. 3 v bytovém domě č. p. 39 v místní 

části Podlesí, požádal o prominutí nájmu za měsíc červenec 2025 z důvodu, 
že se nemohl v termínu plně nastěhovat a byt užívat. Úplnému nastěhová-
ní zabránily komplikace s připojením elektrické energie, průtahy ze strany 
společnosti ČEZ a vadné vodiče pro připojení elektroměru. Starosta vyzval 
k diskuzi, do diskuze se nikdo nepřihlásil.

2025/15/22: ZO Malá Morava souhlasí s prominutím nájmu za pro-
nájem obecního bytu pana E. B. za měsíc červenec ve výši 2.444,- Kč.

Hlasování: 6:0:0 (schváleno)

18. Most Vlaské
Starosta informoval zastupitelstvo o projektové přípravě obnovy mos-

tu ve Vlaském (u kempu), který byl poškozen při loňské povodni. Podle 
zpracovávaného projektu jsou celkové náklady na výstavbu nového mostu 
odhadovány na cca 26 mil. Kč. I při získání 90% dotace by obec musela 
ze svého rozpočtu uhradit přibližně 2,6 mil. Kč, což je pro obec finančně 
neúnosné a ekonomicky nevýhodné.

Vzhledem k tomu, že most slouží převážně jedinému soukromému 
vlastníkovi na druhé straně řeky a jeho obnova by nepřinesla širší veřejný 
užitek, bylo navrženo projekt obnovy zastavit a most převést ve stávajícím 
stavu do vlastnictví tohoto soukromého majitele. Výstavba nového mostu 
je za současných podmínek neekonomická a neúčelná, zatímco převod do 
soukromého vlastnictví představuje pro obec racionální a finančně odpo-
vědné řešení. Tímto krokem si obec zachová finanční stabilitu a uvolněné 
prostředky bude moci využít na projekty, které přinesou prospěch celé obci. 
Starosta následně vyzval přítomné k diskuzi, do které se nikdo nepřihlásil.

2025/15/23: ZO Malá Morava souhlasí s ukončením všech příprav na 
obnovu mostu ve Vlaském, včetně odstoupení od smlouvy o zpracování 
projektové dokumentace na obnovu mostu a schvaluje záměr prodeje 
mostu s názvem „Most před obcí Vlaské, e. č. 1C-M1 Vlaské“ a specifiko-
vaném v přiloženém mostním listu, který je přílohou č. 7 tohoto zápisu.

Hlasování: 6:0:0 (schváleno)

19. Diskuze
Starosta vyzval zastupitele obce k diskuzi.
Pavel Morong informoval o zhoršené kvalitě pitné vody ve vodovodu 

u  obecního úřadu po včerejších silných deštích. Uvedl, že problém se zá-
kalem vody se opakuje po každých intenzivních srážkách, a požádal o in-

formaci, jak obec tuto situaci řeší.
Starosta vysvětlil, že pramenní jímky pro tento vodovod jsou umístěny 

mělčeji pod povrchem, a proto při silných deštích dochází k pronikání zá-
kalu do vody. Přes dosavadní úsilí se zatím nepodařilo zjistit přesné místo 
vniku. Dále informoval, že dne 9. září byla na vodovodu zahájena rekon-
strukce jedné z pramenních jímek, zahrnující přetěsnění dílů a prostupů, 
celkovou obnovu jednoho prameniště a jeho utěsnění speciálním jílovým 
obsypem. Tyto práce by měly v budoucnu zamezit podobnému znečištění.

Starosta vyzval k diskuzi občany. Do diskuze se nikdo nepřihlásil

20. Závěr jednání
Žádné další dotazy či připomínky nebyly, a proto starosta obce Antonín 

Marinov poděkoval všem přítomným zastupitelům, občanům a hostům za 
účast na dnešním zasedání. V 16:50 hodin jednání ukončil.

Přílohy:
1. Rozpočtové opatření č. 100006/2025.
2. Opatření starosty č. 14/2025.
3. Smlouva č. IP-12-8034725.
4. Smlouva č. IP-12-8034142/VB003.
5. Smlouva o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti.
6. Smlouva o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti.
7. Mostní list.

Zápis byl vyhotoven dne 19. 9. 2025
Ověřovatelé zápisu: Walter Köhler, Pavel Morong
Zapsala: Mgr. Olga Temňáková
Starosta obce: Antonín Marinov
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Jak se nám daří v mateřské škole
Podzimní měsíce v naší mateřské škole bý-

vají každoročně náročné, ale i krásné. Září až 
listopad s sebou přináší mnoho povinností – od 
nezbytné administrativy po přijetí nových dětí 
a  jejich postupnou adaptaci.

Nový školní rok a nové tváře
V srpnu jsme se rozloučili se dvěma školáky 

– Verunkou a Danečkem. Byli našimi velkými 
pomocníky a do nové životní etapy jim přejeme 
hodně štěstí a radosti ze školních let.

Do nového školního roku jsme vstoupili 
s  15  dětmi, přičemž převažují chlapci. Nově jsme 
přivítali čtyři děti – Sašenku, Melánii, Bártíka a Ni-
kolku. Některé z nich jsou ještě velmi malé, a proto 
jsme se s rodiči domluvili na adaptačním období. 
Maminky mohou být se svými dětmi ve školce, do-
kud si děti na nové prostředí nezvyknou.

Třída je věkově smíšená – od dvou do sed-
mi let. Dětem jsme školku zútulnili a vyzdobili 
podzimními motivy, nechybí nové hračky ani 
pomůcky. Každé dítě má vlastní složku pro své 
výtvarné práce i pro potřeby pedagogické dia-
gnostiky.

Zážitky a akce
Naše školka se dlouhodobě snaží nabízet dě-

tem pestrý program. V loňském školním roce 
děti například tančily pod vedením lektora Hon-
zy, tvořily květinové aranžmá, pracovaly s hlínou 
v keramické dílně, kde si mohly vyzkoušet i práci 
na hrnčířském kruhu. Setkaly se s odborníkem 
z oblasti přírodovědy, měly možnost navštívit 
mobilní planetárium, zúčastnily se výletů na 
Bouzov, Kunětickou horu, plaveckého výcviku 
a   školy v přírodě. Všechny tyto akce děti ne-

smírně bavily a přinesly jim mnoho krásných 
zážitků.

Co nás čeká letos
Ani v letošním školním roce se děti nebudou 

nudit. Připravujeme řadu akcí a tvořivých čin-
ností. Blíží se vánoční období, a tak se opět za-
pojíme do tradiční vánoční výstavy v Králíkách. 
Děti už pilně tvoří krásné dekorace, ale jejich 
podobu zatím neprozradíme – necháme se pře-
kvapit při samotné výstavě.

Spolupráce a organizace
Jak jistě víte, školství prochází v poslední době 

mnoha změnami, které se dotýkají i naší mateř-
ské školy. Od nového roku si provozní zaměst-
nance převezme obec. O těchto změnách jsme 
informovali občany na veřejné schůzce v září, 
kde jsme s panem starostou odpovídali na dota-
zy rodičů i veřejnosti.

Naše školka dlouhodobě spolupracuje se 
ZŠ  Králíky, MŠ Prostřední Lipka, MŠ Pivovar-
ská a MŠ Lichkov. Pro další období jsme navá-
zali kontakt i s panem starostou z Červené Vody 
a  věříme, že se nám společně podaří zorganizo-
vat nové, smysluplné aktivity.

Opravy a zvelebování školky
Kromě výchovy a vzdělávání dětí se staráme 

i   o prostředí školky. Děti dostaly nové písko-
viště z kvalitního materiálu, který vydrží déle 
a  nebude podléhat povětrnostním vlivům. Naše 
fotovoltaická elektrárna se osvědčila a pomáhá 
snižovat náklady na spotřebu energie.

Na podzim jsme také umožnili rodičům, 
aby se vyjádřili k tomu, co by si ve školce přá-
li zlepšit nebo doplnit. Přišly dva návrhy, které 
jsme zohlednili. Společně s rodiči jsme se pustili 
do opravy dřevěného domku na školní zahra-
dě – patří jim velké poděkování za jejich práci 
a  ochotu pomáhat. Konkrétně děkujeme Maru-
šce, Aleně, Liborovi, Petrovi a Ladislavovi.

Pedagogická práce a přístup k dětem
Po více než dvaceti letech práce s dětmi mohu 

říci, že nejdůležitější je výchova založená na re-
spektu a spravedlnosti. Každé dítě má stejnou 
pozornost a příležitost. Pedagogové děti neroz-
mazlují, ale vedou je k tomu, aby samy poznaly, 
co je správné a co ne. Dítě se má učit odpověd-
nosti a chápat důsledky svého jednání – a v tom 
by měli sehrávat zásadní roli i rodiče.

Je krásné sledovat, jak děti rostou, poznávají 
svět a získávají nové dovednosti.

Poděkování a přání
Na závěr bych chtěla poděkovat všem, kteří se 

na chodu školky podílejí – zaměstnancům, rodi-
čům, obci i všem přátelům školy.

Přeji dětem krásný podzim plný barev a her, 
rodičům klid a pohodu a všem společně hezké 
a  radostné zimní období.

S láskou
Vaše Anička
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Naši jubilanti
V září oslavil 75 let

pan Josef ČERMÁK.
V říjnu slaví 80 let

paní Marie POSPÍCHALOVÁ.
Oběma jubilantům blahopřejeme.

Den s Tlapkovou patrolou v Mateřské škole Malá Morava
Ve čtvrtek 9. října se v Mateřské škole Malá 

Morava uskutečnila veselá akce pro děti i do-
spělé – setkání s postavami ze známé pohádky 

„Tlapková patrola“. Do školky ve Vysokém Po-
toku dorazily nejen děti z místní MŠ, ale také 
rodiče a další návštěvníci z obce.

Celé dopoledne se neslo v duchu her, soutěží 
a radosti. Děti plnily pohádkové úkoly, tančily 
s oblíbenými hrdiny Chaseem, Marshallem či 
Skye a nechybělo ani focení na památku. Smích 
a nadšení dětí byly tou nejlepší odměnou pro 
všechny, kteří se na přípravě akce podíleli.

Kolektiv mateřské školy děkuje všem, kteří 
přišli strávit příjemné dopoledne plné zábavy, 
pohybu a dobré nálady.

Anna Hošková, ředitelka MŠ
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Podzimní doplňovačka
1. Sudokopytník s parohy.
2. Mnoho stromů dohromady tvoří …
3. Název stromu, jehož plody jsou jeřabiny.
4. Malé oranžové zvířátko, které skáče po stromech a má rádo oříšky.
5. Plod stromu buk
6. Rodové jméno keře, který má malé červené bobulky a je prudce 

jedovatý: „… červený“
7. Co se cení, i když se dílo nepodaří?
8. Jaký zvuk vydává had?

Olšováček připravila
Radka Morbacherová

Milé děti,
přišel podzim, stromy se barví do červena a do žluta a tichá příroda, která občas za-

šumí deštěm, se bude ukládat k zimnímu spánku. S ní i lesní zvířátka a obyvatelé polí. 
Budeme víc doma, a tak Olšováček má dnes pro vás něco pro vyplnění domácích odpo-
lední a večerů. Můžete si  vymalovat zvířátka, která se na podzim ukládají k zimnímu 
spánku a vyluštit si podzimní doplňovačku. Tajenka ukrývá podzimní plod. Přeji vám 
příjemný odpočinek.                                                                                                 Váš Olšováček
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Ztracený
klíček

Bukvinka bydlela v lese pod vysokým bukem. 
I když byla ještě malá, dostala důležitý úkol. 
Opatrovala malý klíček, kterým na jaře odemy-
kala zralé bukvice, aby semínka mohla vyklíčit, 
zakořenit a později z nich vyrůst nové stromeč-
ky. Tento úkol byl velmi důležitý. Každý strome-
ček má v lese své poslání. Bez nových stromečků 
les zahyne.

Bukvinka klíček nosila schovaný v malé kap-
sičce s knoflíkem. Odemykat bukvice mohla jen 
na podzim, až byly zralé a popadaly na zem.

Celý rok od zimy až do podzimu čekala na 
popadané bukvice. Pro Bukvinku to byla dlouhá 
doba, mohla si hrát s ostatními lesními skřítky 
a trpaslinkami. Přeskakovali pařezy, brodili se 
v malých potůčcích, vylézali na mladé břízky 
a  schovávali se v keřích malin a ostružin.

Konečně se Bukvinka dočkala podzimu a tě-
šila se, jak bude odemykat zralé bukvice. Rozep-
nula malou kapsičku, sáhla pro klíček, ale klíček 
zde nebyl. Kapsička byla dole natržená a klíček 
vypadl ven.

Bukvina se rozběhla po lese a snažila se najít 
klíček. Les byl velký, všude bylo plno trávy, mezi 
smrky jehličí, porosty malin a ostružin, na kraji 
lesa spoustu křoví a šípkové keře, ale klíček nikde 
nebyl.

Bukvinka se rozplakala. Teď nesplní svůj úkol 
a v lese neporostou mladé stromečky buků.

Když uslyšeli Bukvinku plakat, přišli ostatní 
skřítkové a trpaslinky a pomáhali hledat ztrace-
ný klíček. Vzpomínali, kde si hráli, kde by mohl 
klíček být. Někdo chtěl Bukvince půjčit svůj klí-
ček, ale to nebylo možné, protože na otvírání 
bukvic musí být klíček speciální. Jiný navrhl, aby 
nechali udělat klíček u zámečníka, ale na to bylo 
už moc pozdě.

Na Bukvinku i na les se hrnulo neštěstí. Seděla 
pod bukem a z očí se jí hrnuly slzy. A tu k Bu-
kvince přiběhla veverka. Byla celá udýchaná, jak 
spěchala. Našla klíček na větvičce malého stro-
mečku, ale nevěděla, komu patří. Ale když vidě-
la, jak babušníci, skřítkové a trpaslinky hledají 
klíček a poznala, komu patří, rychle ho spěchala 
vrátit Bukvince, aby v lese bylo vše, jak patří.

Podzim krásně zlatil listí, zvířátka se chys-
tala k   zimnímu spánku a v bukvicích dozrála 
semínka.

Milena Brňáková
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Babské rady pro odstranění plísní
Jedlá soda je dobře známá jako přírodní 

a   bezpečný čistící prostředek pro domácnost. 
Jedlá soda může být také použita k hubení plísní 
ve vaší domácnosti. Na rozdíl od jiných hubičů 
plísní, které obsahují agresivní chemikálie, je 
jedlá soda mírná (pH 8,1) a neškodná pro vaši 
rodinu a domácí mazlíčky.

Ocet se někdy používá spolu s jedlou sodou 
při čištění problému s plísněmi, protože ocet za-
bíjí jiné druhy plísní než jedlá soda.

Pro ničení plísní přidejte 1/4 lžíce jedlé sody 
do rozprašovače s vodou. Zatřeste lahvičkou, aby 

se jedlá soda rozpustila ve vodě. Postříkejte ples-
nivé místo roztokem jedlé sody a vody. Použijte 
houbu nebo kartáč a vydrhněte místo. Oplách-
něte povrch vodou, abyste odstranili případné 
zbytky plísně.

Místo znovu nastříkejte a nechte povrch za-
schnout. Tím zahubíte všechny zbytky plísní 
a  zabráníte jejich návratu.

Místo rozprašovače můžete použít i hadřík. 
Stačí namočit hadřík do vody, přidat do něj 
1/4 lžíce jedlé sody a vydrhnout plesnivé místo. 
Opláchněte a v případě potřeby opakujte.

Černé jeřabiny na způsob brusinek
Na přípravu budeme potřebovat:
- 1 kg očištěných bobulí černého jeřábu,
- 600 g cukru,
- 1 balíček vanilkového cukru,
- 2 čajové lžičky mleté skořice,
- 3-4 utlučené hřebíčky,
- 1 sklenka rumu, koňaku nebo brandy,
- 1 balíček Pektogelu, např. od firmy Alibona,
- 2 čajové lžičky kyseliny citrónové.
Postup přípravy: Připravené a očištěné jeřabi-

ny vsypeme do kastrolu, podlijeme trochou vody 

a vaříme 20 minut. Následně přidáme cukr, va-
nilkový cukr, mletou skořici, hřebíček a vaříme 
do měkka.

Ke konci vaření jeřabiny zčásti rozmačkáme, 
přidáme Pektogel, povaříme ještě jednu minutu 
a přidáme kyselinu citrónovou, opět povaříme, 
než se vše důkladně rozpustí.

Stáhneme ze zdroje tepla, přilijeme zvolený 
alkohol, promícháme a horkou směsí naplníme 
umyté skleničky.

Zdroj: varimesmarcelou.cz

Džem z černého jeřábu a jablek
Na přípravu budeme potřebovat: 1 litr očiš-

těných bobulí černého jeřábu, 1 kg oloupaných 
a   na slzičky nastrouhaných jablek, želírovací 
cukr podle návodu, kousek celé skořice, 3-4 celé 
hřebíčky a skleničku rumu.

Připravené a očištěné jeřabiny a oloupa-
ná a   nastrouhaná jablka vsypeme do kastrolu 
a  krátce povaříme. Bobule by měly popraskat.

Přidáme připravenou skořici, hřebíčky a pod-
le návodu želírovací cukr. Můžeme dochutit 
skleničkou rumu či jiného vhodného alkoholu.

Vše povaříme a horký džem plníme do čis-
tě umytých skleniček. Obrátíme dnem vzhůru 
a  necháme vychladnout.

Takto připravený džem můžeme konzumovat 
jen tak, samotný.

Martinská husa  
pomalu pečená

Potřebné ingredience: husa 3-4 kg, sůl, kmín, 
2 jablka, 1 hruška.

Husu umyjeme, zbavíme zbytků peří. Zvenku 
i zevnitř ji řádně osolíme a okmínujeme. Ovoce 
nakrájíme na čtvrtky – neloupeme, vykrojíme 
jádřinec. Tímto ovocem naplníme husu.

Pečeme ve třech fázích. Husu dáme do pekáče, 
prsy nahoru a přikryjeme vrchním dílem - ne-
podléváme!

1. fáze ve 22:00 hodin – dáme takto připrave-
nou husu do trouby, kterou nastavíme na 90 °C 
a jdeme spát. Takto husu pečeme do 7:00 hod. 
Troubu celou noc neotevíráme, ani neotáčíme, 
husu nepodléváme.

2. fáze v 7:00 hodin ráno – husu podlijeme 
výpekem, teplotu zvýšíme na 120 °C a pečeme 
další 3 hodiny.

3. fáze v 10:00 hodin slijeme sádlo do kastrůl-
ku. Část výpeku ponecháme - husu s ním poli-
jeme. Teplotu nastavíme na 180 °C a pečeme 
ještě jednu hodinu do zlatova - stále přikrytou 
vrchním dílem.

Okolo 11. hodiny máme husu upečenou.
Tento recept mám vyzkoušený, husa je krásně 

měkká a není vysušená.
Podáváme s bramborovým nebo petrželovým 

knedlíkem a kysaným zelím.
Zdroj: mimibazar.cz

Petrželkové 
knedlíky

Potřebné ingredience: 1 balení světlého tous-
tového chleba (500g), 6 vajec, sůl, pepř, zelená 
petrželka, asi 200 ml mléka.

Postup přípravy: Toustový chléb nakrájíme 
na kostičky a dáme do mísy. Žloutky -dáme do 
mléka -rozšleháme, osolíme, trochu opepří-
me a  nalijeme na chléb, promícháme. Přidáme 
nasekanou zelenou petrželku - tou nešetříme. 
Z  bílků vyšleháme tuhý sníh, který přimícháme 
k těstíčku. Z těstíčka tvoříme koule o velikosti asi 
5-7 cm. Knedlíčky zavařujeme ve vroucí vodě 
7-10 minut, za občasného otočení. Po uvaření 
vyndáme do mísy.

Tato příloha je rychlá a výborně chutná právě 
s pečenou husou a kysaným zelím.

Zdroj: mimibazar.cz

Pečená povidla 
z  padaných hrušek

Ingredience: 4 kg hrušek, 250 ml jablečného 
octa, 70 g cukru.

Příprava: Dobře vyzrálé hrušky rozpulte, od-
straňte jádřince a umelte na masovém strojku. 
Přidejte jablečný ocet a cukr. Nalijte na pekáč 
a  nechte přes noc odležet.

Druhý den pečte bez míchání 4–5 hodin při 
170 až 180 °C. Potom povidla důkladně promí-
chejte a ještě horká nalijte to sklenic.

Zdroj: living.iprima.cz

https://www.varimesmarcelou.cz/kucharska-abeceda/hrebicek-koreni-plne-vune.html
https://www.varimesmarcelou.cz/kucharska-abeceda/hrebicek-koreni-plne-vune.html
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Zdraví ze zahrady i lesa
Období podzimu nás obohacuje barevnou přírodou a dary plné potřeb-

ných vitamínů před příchodem zimy. V sadech sklízíme švestky, jablka 
a  hrušky, rakytník, jedlou červenou jeřabinu, goju, arónie a cestou na vy-
cházku můžeme nasbírat šípky a hloh.

Švestky mají spoustu vlastností, které pomáhají lidskému zdraví. Dopřá-
vat by si je měli lidé s revmatismem, dnou, s onemocněním ledvin, chrání 
srdce a cévy, snižuje hladinu cholesterolu. Jsou dobré při zácpě, a to i suše-
né, rovněž v kompotu. Jablka působí blahodárně na dutinu ústní, odstra-
ňují plak a bělí zuby. Celkově zvyšují imunitu a brání kvašení ve střevech.

Hrušky příznivě ovlivňují činnost střev, pomáhají při hubnutí, odvodňu-
jí a snižují krevní tlak. Působí močopudně a žlučopudně.

Arónie můžeme konzumovat zasyrova i sušené. Snižuji krevní tlak, léčí ját-
ra, srdce, činí cévy pružnějšími a upravují činnost štítné žlázy. Usušené plody 
hlohu používáme na skvělý čaj s medem, který lze použít při únavě, nedostatku 
energie, závratích, pocitech strachu a nervozity i pro ty kdo nemůžou usnout.

Rakytník je zásobárnou vitamínu C, kterého je v oranžových bobulích prý 
až 10× víc než v pomerančích. Jediná kulička stačí na denní příjem vitamínu 
C. Kuličky se mohou zamrazit, proto si je můžeme vychutnat i v zimě. Kromě 
toho, že je prevencí proti rakovině, lečí rakytník zrak a sliznici.

Jedním z nejbohatších zdrojů vitamínu C jsou také plody šípkové růže, 
které je nejlepší sbírat po prvním mrazíku, kdy jsou nejsladší. Jak u rakytní-
ku, tak u šípku je při sběru vhodné mít rukavice, aby mohl člověk uniknout 
škrábancům. Šipky sušíme v tenké vrstvě v sušičce anebo na teplém radi-
átoru na pečícím papíru. Domácí čaj z šípku sladíme medem a citrónem. 
Chutná i neslazený, ale je vhodné sušené plody předem namočit do studené 
vody, třeba na 7 hodin, pak pozvolna zahřívat na 70 stupňů.

Když máme nasušenou směs lesních a zahradních plodů, postupujeme 
také s macerací ve větším kastrolu přes noc. Vhodné jsou i jablečné křížaly.

Z vyjmenovaných plodů děláme nejen chutné čaje ale různé zavařeniny, 
omáčky, sirupy, likéry, vína a pálenky. Při jejích konzumaci zdůrazňujeme, 
že je to „Na zdraví!“ Přeje                                                    

Janina Maurerová

Skončilo léto…
Letošní léto se jako vždy vydařilo, osada Vy-

soká u Malé Moravy žila kulturním životem 
a   sportem. Turisté a cyklisté se zastavovali 
u  kaple Franze Schuberta a měli zájem o historii 
naší osady a celého okolí.

K těm nejdůležitějším akcím patřily napří-
klad:

21. června 700 let od první zmínky o Vojtíš-
kovu a Vysoké. Celý týden se chystala plocha 
na našem „centrálním náměstí“. Stavělo se pó-
dium, prodejní stánky, stany, stoly a lavice. Pro 
děti skákací hrad a plocha pro sportovní sou-
těžení a   také jízdy na koních. Ve stanech byla 
nainstalovaná výstava starých fotografií ze života 
občanů a chatařů z Vojtíškova a Vysoké. V kapli 
byly fotky zachycující činnost spolku chatařů na 
Vysoké a také výstava malovaných obrazů. Od 
17 hodin se na pódiu střídali účinkující – dětské 
pěvecké sbory ZŠ Bohdíkov a ZŠ Hanušovice, 
pěvecký soubor žen ze Starého Města, děti z MŠ 
Vysoký Potok, Miroslav Kobza a jeho poprocko-
vá skupina, revival Věra Špinarová, Petr Kotvald 
a revival ABBA. Tancovalo se do půlnoci. Akce 
se vydařila, počasí přálo, občerstvení chutnalo 
a  návštěvnost byla veliká.

5. a 6. července se již tradičně ve sportovním 
areálu u Lužíků uskutečnily turnaje v odbíjené 
a   nohejbale. Účast výborná, jelikož se zde se-
tkávají sportovci i z celého okolí již několik let. 
Libor s Alenkou se dva dny nezastavili. A kdo 
zvítězil? Všichni co se akce zúčastnili. Opět 
bylo krásné počasí, hrálo se každý den od 9. do 

(Dokončení na následující straně)
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Letos na podzim začíná oprava hlavní silnice od hranic kraje do Hanušovic. K zastávce u malomorav-
ského pohostinství byly navezeny nezbytné dopravní značky. Jen jestli do zahájení prací vydrží baterie 
semaforu, který si tu jen tak pro legraci svítí červeným světlem. 		                   Foto Petr Mahel

Začíná dlouho očekávaná oprava silnice

22.   hodiny! Akci finančně podpořil MěÚ Ha-
nušovice. Že Vysoká žije sportem, dokládá i to, 
že volejbal se hraje, pokud počasí dovolí, každý 
pátek od 17.  hodin.

Prázdniny se chýlily k závěru a tak jako každý 
rok proběhla 23. srpna akce „Ukončení prázd-
nin“. Hřiště patřilo dětem a dospělí se sešli od-

poledne v kapli na koncertě paní Jarmily Bekové 
z Olomouce. Opět velký hudební zážitek. Potom 
se posedělo u táboráku, makrely a opékání buřtů 
ukončily vydařený den. Akci podpořil OÚ Malá 
Morava.

Hody na Vysoké - ještě dopoledne 6. září pr-
šelo, a to už se účastníci hodů oblékali do krojů. 

Ale v 15 hodin vysvitlo sluníčko a začalo se zpí-
vat u kaple, a potom se všichni přesunuli k Luží-
kům. Tam se hodovalo a tančilo. Vařilo se maso 
v kotli, ve stanu byly koláčky a další občerstvení. 
Abychom nerušili okolí, ve 21 hodin se někteří 
vydali na horní konec Vysoké, kde vydrželi do 
ranních hodin!

A co nás ještě čeká?
4. 10. tradiční DRAKIÁDA na louce pod kaplí,
11. 10. soutěž ve vaření kotlíkových gulášů,
17. 10. táhneme na Prahu na pivo rychlíkem 

tam a zpět,
6. 12. Mikuláš v kapli,
20. 12. Vánoční koncert v kapli, děti z Bohdí-

kova,
24. 12. zpíváme koledy v kapli a
31.12. Silvestr.
Tak tu žijeme, jsme pyšní, že Vysoká je turisty 

hodnocena jako jedno z nejkrásnějších míst na-
šeho regionu. Velkou zásluhu na tom mají míst-
ní chataři a chalupáři, kteří přiloží ruku k dílu, 
vysázejí alej, sečou okolí svého majetku, zdobí 
domy květinami a zúčastňují se akcí pořádaných 
spolkem. Dík patří také silničářům, že letos tro-
chu víc opravili příjezdovou cestu z Vlaského 
a  Vojtíškova.

Krásný podzim!
Mgr. Jaromír Straka
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Hubertova jízda
i zábava se povedly

Sobotní den na Malé Moravě byl ve znamení koní a jejich příznivců. 
Během dopoledne se sešli všichni jezdci a po slavnostním nástupu se roz-
dělili a vyjeli na rychlou a pomalou vyjížďku po okolí. Společným cílem byl 
bunkr K-S5 „U potoka“, odkud se společně vydali zpět na Ranch Pudřenka.

První soutěží po návratu se stal oblíbený HON NA LIŠKU, který vyhrála 
Jana Povolná s koněm Pepin.

Po krátké pauze na občerstvení pokračovaly divácky zajímavé disciplí-
ny mezi jezdci. Začalo se JÍZDOU ZRUČNOSTI, kde se prověřila spolu-
práce mezi jezdcem a koněm a nejlepší dvojicí se stali Ilona Limanovská 
s  koněm Nílek. Následoval MALÝ PARKUR DO 50 cm, kde nejlepší vý-
kon předvedla Magda Cehová s koněm Scarlett. Jako poslední se uskutečnil 
BARREL RACE- disciplína, ve kterém hrála roli rychlost, přesnost a ob-
ratnost. Nejlépe ji zvládla Magda Cehová s koněm Scarlett. V rámci všech 
soutěží byl vyhlášen TOP STROP JEZDEC, kterým se stala Jana Povolná.

Večer jsme se pak pobavili na Westernové zábavě v KD Malá Morava.
Děkujeme všem, kteří se zúčastnili, sponzorům a pořadatelům za skvě-

lou spolupráci.
Team Ranche Pudřenka

Sokolíci na podzim neprohráli a zaslouženě vedou IV. třídu!
Hráči Sokolu Malá Morava vstoupili do podzimní části IV. třídy BP Stav-

by Morava vítěznou šňůrou, kdy jediný bod ztratili v Brníčku, kde vyhráli 
až na penaltový rozstřel. Navázali tak na dobré výkony z jara, které bohužel 
nestačili na udržení v III. třídě.

Pevně věříme, že nám chuť střílet branky a dobré výkony vydrží a my se 
tak na konci sezóny zaslouženě vrátíme do III. třídy.

Děkujeme fanouškům a sponzorům, kteří nás podporují na zápasech. 
Na dalším zápase Ahoj!

Sokol Jedlí – Sokol Malá Morava - 6:10 
Branky: 3× Zdeněk Třetina, 4× Petr Ceh, Čestmír Jaroš, Tomáš Marinov, 

Matěj Ščambura.

Sokol Brníčko – Sokol Malá Morava – 3:4 pp
Branky: Zdeněk Třetina, Jiří Marinov, POetr Ceh (p).

Sokol Malá Morava – Sokol Lukavice - 3:1
Branky: Čestmír Jaroš, Jakub Václavík (vlastní), Ondřej Ščambura.

TJ Podolí – Sokol Malá Morava – 2:6
Branky: Matěj Ščambura, František Vlček, 2× Petr Ceh, 2× Čestmír Jaroš.

FK Krchleby – Sokol Malá Morava – 1:5
Branky: Petr Ceh, Jiří Tezner, 2× Čestmír Jaroš, Daniel Blíhal.

Sokol Lukavice – Sokol Malá Morava – 0:6
Branky: Čestmír Jaroš, 2× Petr Ceh, 2× Jiří Marinov, Jiří Tezner.

Sokol Malá Morava – TJ Podolí – 6:2
Branky: 2× Čestmír Jaroš, Jiří Tezner, Petr Ceh, Jiří Marinov, Daniel Blíhal.

Petr Ceh
Sokol Malá Morava z. s.

Další lanovka
na Dolní Moravě má zpoždění
Společnosti Sněžník, která investuje do horského resortu v Dolní Mora-

vě, se nedaří získat od úřadů svolení ke stavbě lanovky o délce dva kilome-
try, jež povede od parkoviště U Slona k chatě Slaměnka. Krajský úřad nyní 
posuzuje další přepracovaný návrh.

Kabinová lanovka s kapacitou 2 775 lidí za hodinu má usnadnit dopravu 
turistů k chatě Slaměnka a zároveň odlehčit stávající lanovce Sněžník. Kro-
mě horní a dolní stanice zde má vzniknout mezistanice pro výstup i nástup. 
Společnost usiluje o povolení akce od dubna 2022.

V procesu posouzení vlivu stavby na životní prostředí dvakrát návrh 
vrátil investorovi k přepracování Krajský úřad Pardubického kraje, a když 
ten potřetí souhlasil, ochránci přírody uspěli s odvoláním u ministerstva 
životního prostředí. To letos v dubnu rozhodlo, že krajský úřad nedosta-
tečně vypořádal připomínky veřejnosti a musí celou věc projednat znovu.

Společnost „Sněžník aktivity otevřený podílový fond“ nyní předložila 
přepracovaný návrh, který reaguje na kritické připomínky ochránců pří-
rody ohledně dalšího zatížení přírody. Počítá například s omezením pro-
deje bikepasů na 500, což odpovídá maximální možné kapacitě trailů, a  to 
2  500 sjezdů za den. Slíbila i použití UV reflexních prvků nebo fólií na 
prosklených částech kabin lanové dráhy tak, aby se minimalizovalo nebez-
pečí zranění ptáků. Pokud získá firma povolení, stavět chce začít příští rok 
v listopadu, hotovo má být v roce 2028.

MF Dnes, 30. 9. 2025
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Vítězství získali nohejbalisté z Rudy nad Moravou
Jako každý rok v létě, tak i letos jsme se sešli v rámci nohejbalového 

turnaje trojic ve Vysokém Potoku.
Dne 23. srpna od 8:30 si na hřišti dalo dostaveníčko sedm týmů nejen 

z Malé Moravy, ale také Červené Vody, Rudy nad Moravou či Hanušovic. 
Chladnější počasí nás od sportu neodradilo, zvěřinový guláš s pivem všem 
chutnal a my tak vyhlížíme již další ročník turnaje.

Děkujeme sponzorům, bez kterých by se tato akce a zejména ceny pro 
hráče nezařídili.

Konečné pořadí:
1) Mijami (Ruda nad Moravou)
2) VZV (Červená Voda)
3) VKVčka (Vysoký Potok/Vojtíškov)
4) Bezejména (Hanušovice)
5) Sudeťáci (Podlesí/Malá Morava)
6) Dva a půl chlapa (Malá Morava)
7) Valda team (Zlatý Potok/Hanušovice)                                      Petr Ceh
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